

河堤未動工標註「已完成」小馬震怒

總統府：前朝防洪藍圖未轉交現任政府

本報訊：總統小馬科斯（Ferdinand Marcos, Jr.）週三表示，在發現武六干省巴利瓦格市皮爾描籠涯的價值5500萬披索河堤工程尚未動工後感到「極度憤怒」。

根據公造部文件，這項220米長的工程原定2月動工，但總統視察時發現，儘管項目標註為「已完成」，現場卻無任何施工跡象。

相關收據顯示該工程款項已全額支付。

小馬科斯表示：「根本未動工，一天都沒施工。實地查看完全看不到任何工程痕跡。」

他補充：「這種行為實質上損害當地居民利益。因此我不只是失望，而是憤怒。」

總統表示，由於這些虛構工程，政府將被迫對相關承包商及個人提起經濟破壞訴訟。

他表示：「我們已查明資金流向、揮霍公款者身份以及合約如何授予此類承包商的全部真相。這將是我們下一步行動重點。」

他補充：「因此，我鼓勵民眾通過『向總統舉報』網站積極反映——這極具價值且成效顯著。請向我們發送文字報告、照片與視頻，以便掌握各地實情。」

公造部週二承認存在「幽靈」防洪工程，並承諾展開調查。

公造部長也承認「近期才發現」這些幽靈工程，表示正進行「密集核查」。

博諾安是在參議院藍帶委員會啟動異常防洪項目調查時作出上述表態。

這並非武六干省首次發現幽靈工程——ABS-CBN新聞早前披露，哈貢諾伊市仙亞虞



總統小馬科斯週三表示，其對武六干省的「幽靈防洪工程」感到「極度憤怒」。

斯丁描籠涯一項價值7700萬披索的防洪工程延宕二十年仍未動工。

自2022年以來，武六干省始終位居中呂宋地區防洪工程數量榜首。

「關鍵文件」。馬拉干鄧宮於週三表示，小馬科斯政府並未忽視公造部在亞謹諾三世總統（Benigno Aquino III）任內制定的防洪總體規劃，但強調該規劃從未移交現任領導層。

亞謹諾於2010年至2016年擔任總統，其後由杜特地接任。

前公造部部長星順（Rogelio Singson）在接受採訪時稱，儘管他們完成了價值3510億披索的防洪總體規劃，但後續政府未繼續推行。總統府新聞官員卡斯特洛（Claire Castro）表示，其辦公室已向現任公造部長博諾安求證，對方表明未接收過該規劃。

她表示：「博諾安部長沒有收到……當時的公造部部長維惹（Mark Villar）沒有移交。」

在收到有關全國多地價值數十億披索的閒置或有問題防洪工程投訴後，總統小馬科斯早前承諾，政府將對貪腐指控展開調查。

馬拉干鄧宮也向公眾保證，政府調查將涵蓋數名官員與壟斷多數防洪工程的私營承包商存在關聯的指控。

卡斯特洛表示：「正如總統所言，即便是親信、密友或心腹，若涉嫌參與此類貪腐事件，都將接受調查並承擔責任。」

政府發言人強調，防洪工程異常現象的幕後者將被依法追究責任。

她說：「重申一點，無確證據的指控徒耗時間。因此，總統要求徹查。」

目前，眾議院與參議院均已就相關項目啟動聽證程序。

被小馬要求作出解釋

本報訊：馬拉干鄧宮週三表示，儘管總統小馬科斯要求聖蒂莫西建築公司（St. Timothy Construction Corporation）就武六干省卡隆比特（Calumpit, Bulacan）失敗防洪工程作出解釋，該承包商迄今未與當局聯繫。

總統府新聞副部長克萊爾·卡斯特羅律師（Claire Castro）在簡報會中表示，公造部部長曼尼·博諾安（Manny Bonoan）告知，該承包商尚未主動聯繫。

卡斯特羅說：「我們首先詢問了博諾安部長，聖蒂莫西公司尚未進行聯繫。」

此外，針對據稱與立法者有關聯的15家承包商，卡斯特羅強調將全面調查並確保追究其責任。

她強調說：「關於據稱與參議員包括蒙·

防洪承包商不理不睬

吳（Bong Go）等有關聯的前15大承包商，這些都將接受調查。正如總統所言，即便是親友或親信，若涉及此類異常案件，都將接受調查並承擔應負責責任。」

卡斯特羅同時提及，現任公造部部長曼尼·博諾安領導的部門，未從前任部長馬克·維惹（Mark Villar）處接收任何防洪總體規劃。

上週，馬科斯要求聖蒂莫西建築公司就其於武六干省卡隆比特據稱失敗的防洪工程項目作出解釋。此要求提出之際，馬科斯正視察布盧桑社區（Barangay Bulusan）河流防護結構修復工程現場。他先前揭露武六干省擁有全菲最多的668項防洪工程。

馬科斯指出，調查發現該地區作為防洪工程部分，未進行任何疏浚或清淤作業。

太歲頭上動土？竊賊盯上選舉署長公務包



圖為警方追回的選舉署長加西亞公務包。

經調閱閉路電視畫面後，警方再確認三名別名Romson、Alberto與Jun的嫌犯。畫面顯示嫌犯乘車輛逃離現場。

警方表示，該團夥先前曾涉及類似「順手牽羊」犯罪模式。

截至撰稿時，南部警區表示當局仍持續追捕其餘五名嫌犯，而Hazel現由巴西市警方拘留以完成筆錄程序與提起訴訟。

總統府：強制藥檢違憲

本報訊：馬拉干鄧宮週三表示，參議員羅賓·巴迪惹（Robin Padilla）針對民選及任命政府官員實施強制藥檢的提案，違反1987年憲法。

總統府新聞副部長克萊爾·卡斯特羅律師（Claire Castro）在簡報會中說：「巴迪惹參議員的提案涵蓋所有公職人員？希望他已研讀法院相關判決。2008年社會正義協會訴危險藥物委員會案已裁定此類全面性檢測違憲且侵犯隱私權。」

她補充道：「所謂全面性檢測——強制性全面或普遍檢測——僅隨機藥檢方屬合法。巴迪惹參議員恐將浪費時間與公共資本，建議其先行深入研究擬立法案。」

回顧2008年11月，最高法院曾宣告《2002年綜合危險藥物法》中要求公職候選人

人及刑事被告強制藥檢的條文違憲。

然該判決同時確認，中高等教育機構學生及公私部門員工接受隨機且「無合理懷疑」藥檢的條文仍具效力。

根據巴迪惹提出的第1200號參議院法案（即《無毒政府法案》提案），其主張透過毛囊藥檢進行初步篩檢，再以尿液藥檢進行結果確認。

該提案適用對象涵蓋所有民選與任命政府官員、政府機構及國內外公營與控權企業人員。此外，任何被檢出使用危險藥物的官員將依相關法律接受行政處分，可能包含停職或撤職處分。

該法案同時尋求制度化選舉職位候選人於投票日前90天內自願性隨機毛囊藥檢機制。

大岷區水道扔垃圾將重罰

本報訊：大岷區議會正推動對於在國家首都地區河川與溪流棄置垃圾者實施更重罰鍰。

大岷區議會主席兼仙範市長弗朗西斯·薩莫拉（Francis Zamora）表示，初犯罰金將可能至少達五千披索。

薩莫拉說：「這取決於各地方政府單位的具體規劃。但若論最高罰金額度，初犯即可處以五千披索，其後每次違規均處以五千披索罰款。」

薩莫拉是在視察聖仙範河（San Juan River）後作出上述聲明。大岷區發展署清理部分河段後不到一週，該機構已從河道中清出兩卡車量的垃圾。

大岷區發展署署長羅曼多·阿特斯（Romando Artes）表示：「這已形成惡性循環。我們持續清理，但情況依然如故。」

仙範河作為大岷區關鍵水道，一旦此重要河道發生堵塞，仙範市內三處低窪地區將首當其衝遭受淹水影響。

儘管現行市內垃圾處置條例已實施，薩莫拉表示正考慮推動將不當廢棄物處理的罰則於大岷區所有地方政府單位間實現標準化。大岷區發展署持續清理大岷區23條主要支流，報告指出該機構已完成其中15條的清淤工程。

阿特斯說：「今年內必將完成全部23條支流的整治工作。」



大岷區發展署署長唐·阿特斯律師與仙範市市長弗朗西斯·薩莫拉週三在仙範河蘭冰彥橋監測「河道清理互助計劃」下的支流清理行動。

網賭為政府貢獻1550億收入

本報訊：國營菲娛樂博彩公司（PAGCOR）董事長鄧戈（Alejandro Tengco）週三表示，自2021年以來，該機構從網絡賭博業務已累計創造1,550億披索收益。

鄧戈在眾議院撥款委員會的簡報會中同時指出，儘管過去兩年實施菲律賓離岸博彩運營商（POGO）與線上鬥雞（online sabong）禁令，菲娛樂博彩公司預期至2025年底仍可從網絡賭博獲得620億披索收益。

1,550億披索收益細項如下：

2021年：60億披索

2022年：125億披索

2023年：220億披索

2024年：490億披索

2025年迄今：370億披索

鄧戈對眾議院撥款委員會說：「網絡賭博呈現指數級增長，今年前七個月菲娛樂博彩公司該項收入增長32%。若未實施全面禁令，我們預估2025年網絡賭博收益將達600億

至620億披索。」

根據法律規定，菲娛樂博彩公司需將淨收入的75%上繳國庫。

鄧戈表示菲娛樂博彩公司預計2025年將實現1,160億披索總收入，其中約62%來自網絡賭博。他說：「網絡賭博產業佔菲娛樂博彩公司收入來源62%，其餘約38%來自實體賭場業務，即綜合度假村營運。」

他補充道，鑑於網絡賭博的急速增長及社會全面禁令呼聲，菲娛樂博彩公司正重新審視相關監管框架。

鄧戈指出，作為初步措施，菲娛樂博彩公司自2024年3月起已暫停核發網絡賭博公司營運許可。

因此，目前持有許可證的網絡賭博公司數量僅維持70家。他表示：「當前處理中的申請案均為暫停令頒布前提交者。」

鄧戈強調菲娛樂博彩公司同步實施自我排除計劃以推動負責任博彩理念。